

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

## ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ: ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ - ΩΡΑΡΙΟ - ΑΣΦΑΛΙΣΗ - ΣΥΝΤΑΞΗ Στις 10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

**ΑΘΗΝΑ 1-9-86**

**Συνάδελφοι Οικοδόμοι, Ξυλουργοί, Υδραυλικοί,  
Μαρμαράδες και Εργαζόμενοι στα Συναφή  
Επαγγέλματα του Κλάδου.**

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας σας καλεί την Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου σε 24ωρη απεργία και συγκέντρωση στην πλατεία Κάνιγγος στις 9 το πρωί.

Κανένας δεν πρέπει και δεν μπορεί να είναι απών από τη μάχη για την υπεράσπιση του ωράριου, του μεροκάματου, της ασφάλισης, της σύνταξης κ.ά. που κινδυνεύουν από τα αντεργατικά μέτρα που αποφάσισε η κυβέρνηση.

Στις 30 Ιούλη η κυβέρνηση στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ανάπτυξης και Προγραμματισμού (ΕΣΑΠ) αποφάσισε μια σειρά μέτρα στο όνομα της «καταπολέμησης της ανεργίας». Για μια ακόμα φορά παρουσιάζει το μαύρο - άσπρο.

Τα μέτρα που αποφάσισε όχι μόνο δεν καταπολεμούν την ανεργία, αλλά στοχεύουν να αφαιρέσουν βασικές κατακτήσεις των εργαζομένων, όπως το δικαίωμα για πλήρη απασχόληση, το ωράριο, το κατακτημένο μεροκάματο, τα ασφαλιστικά δικαιώματα, η σύνταξη, οι συλλογικές συμβάσεις κ.ά.

Με τα μέτρα που αποφάσισε η κυβέρνηση θεσμοθετείται το ωρομίσθιο που για τον κλάδο μας - αν περάσει - θα έχει καταστροφικές συνέπειες, γιατί:

- Με το ωρομίσθιο καταργείται το κατακτημένο 7ωρο των οικοδόμων και το 8ωρο των εργαζομένων στα συναφή επαγγέλματα. Πάνε να μας γυρίσουν 100 χρόνια πίσω, πριν την Πρωτομαγιά του 1886 που οι εργάτες στο Σικάγο κατάκτησαν με αγώνα και αίμα το 8ωρο.
- Με το ωρομίσθιο καταργείται το κατακτημένο μεροκάματο της πιάτσας, μια και η αμοιβή θα γίνεται με την ώρα.
- Με το ωρομίσθιο χτυπιούνται όλα τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα και τα γνωστά όρια ενσήμων για ασφάλιση, επιδότηση, ασθένεια, σύνταξη κλπ. μια και δεν θα υπολογίζεται μέρα εργασίας = μέρα ασφάλισης αλλά θα ισχύει ασφάλιση με την ώρα και κανένας δεν θα βρίσκει άκρη.
- Τους οικοδόμους των εργοταξίων, τους εργαζόμενους στην κατεργασία ξύλου, καθώς και τους άλλους εργαζόμενους σε εργοστάσια θα μπορούν οι εργοδότες τον ένα μήνα, τρίμηνο ή εξάμηνο να τους απασχολούν για 10 και 12 ώρες την ημέρα (χωρίς να πληρώνουν υπερωρία) και τον άλλο μήνα, τρίμηνο ή

εξάμηνο να τους απασχολούν λιγότερες ώρες αρκεί στο σύνολο να μην ξεπερνάνε τον «συνολικό χρόνο εργασίας».

- Με τη «σύνδεση της αμοιβής με την παραγωγικότητα» πάνε να συνεχίσουν τη λιτότητα και πέρα απ' το '87, να καταργήσουν τις Συλλογικές Συμβάσεις, να καταργήσουν κάθε μορφή Α.Τ.Α. και να αφηθεί ο εργοδότης ασύδοτος και μόνος κριτής που θα καθορίζει το ύψος του μεροκάματου.

Εκτός απ' τα παραπάνω μέτρα η κυβέρνηση πήρε ακόμα μια φορά αποφάσεις που φορτώνουν νέα βάρη στους εργαζόμενους:

- Από τις 15 Αυγούστου αύξησε αδικαιολόγητα και αυθαίρετα κατά 15% τα τιμολόγια των δημόσιων επιχειρήσεων (ΔΕΗ, ΟΤΕ, Ο.Α. κ.ά.), αφαιρώντας έτσι εισόδημα απ' τις τσέπες των εργαζομένων που το μεταφέρει στα μονοπώλια που ξεζουμίζουν αυτές τις επιχειρήσεις.
- Με την απελευθέρωση των ενοικίων οξύνθηκε το πρόβλημα της στέγης μια και το ενοίκιο έχει φτάσει να απορροφά σχεδόν όλο το μηνιαίο εργατικό εισόδημα. Την ίδια στιγμή κυβέρνηση και αξιωματική αντιπολίτευση ψήφισαν τον απαράδεκτο νόμο για τα στεγαστικά δάνεια με τέτοιους όρους που κανείς δεν θα τα πάρει.
- Η κυβέρνηση πήρε ακόμα μια σειρά αποφάσεις για την «εξυγίανση του ΙΚΑ». Τις αποφάσεις αυτές θα τις ανακοινώσει μετά τις δημοτικές εκλογές για να μην έχει πολιτικό κόστος. Κι αυτό γιατί με τις αποφάσεις προβλέπει να φορτώσει τους εργαζόμενους με 60 δισεκατομμύρια το χρόνο μέσω του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) για να αντιμετωπιστούν τα ελλείματα που δημιούργησαν στο ΙΚΑ οι εργοδότες και το κράτος. Ακόμα σχεδιάζουν να περιορίσουν τις παροχές του ΙΚΑ προς τους ασφαλισμένους. Σχεδιάζουν να αυξήσουν το όριο των 4.050 ενσήμων για σύνταξη, να κάνουν πιο αυστηρές τις προϋποθέσεις για αναπηρική σύνταξη, να καθιερώσουν άλλο τρόπο υπολογισμού ώστε να δίνονται μικρότερες συντάξεις και να περικόψουν άλλες παροχές.

#### **Συνάδελφοι,**

Τα μέτρα που παίρνει η κυβέρνηση με εντολές της ΕΟΚ, του Δ.Ν.Τ. και των βιομηχάνων (Σ.Ε.Β.) πάνε να πιασγυρίσουν την εργατική τάξη δεκάδες χρόνια πίσω. Είναι μια ολομέτωπη αντεργατική επίθεση, πρωτοφανής.

Η απόκρουση των μέτρων απαιτεί την συντονισμένη πάλη της εργατικής τάξης.

Η Ομοσπονδία μας συντονίζει την πάλη με άλλες δευτεροβάθμιες οργανώσεις μέσω της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα (Σ.Ε.Α.) μια και στη Γ.Σ.Ε.Ε. βρίσκονται οι εγκάθετοι που όχι μόνο συμφώνησαν με τα μέτρα στο ΕΣΑΠ, αλλά είχαν και το θράσος να βγουν και να κηρύξουν 4ωρη στάση εργασίας, χωρίς αίτημα να ανακληθούν τα μέτρα, με στόχο να αποπροσανατολίσουν τους εργαζόμενους. Η εργατική τάξη δεν αποπροσανατολίζεται από τέτοιες ενέργειες. Συντονίζει τον αγώνα της και απαιτεί να γίνει γνήσιο 24ο Συνέδριο στη Γ.Σ.Ε.Ε. Απαιτεί να μην περάσουν τα μέτρα.

#### **Συνάδελφοι,**

Πέρα απ' τα μέτρα που φορτώνουν νέα βάρη στις πλάτες μας και τα κλαδικά μας προβλήματα μένουν στάσιμα.

Δυόμιση μήνες μετά το Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας οι υπουργοί Εθνικής Οικονομίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Χωροταξίας δεν έχουν ακόμα δεχτεί την Ομοσπονδία για να πάρουν το ψήφισμα!!! Η υφυπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ο υφυπουργός Εργασίας που συναντηθήκαμε καμιά δέσμευση δεν ανάλαβαν για αντιμετώπιση των προβλημάτων. Επιπλέον παρουσιάστηκε νέο πρόβλημα με την εισπραξη του δωροαδειόσημου κατά την καταβολή του καλοκαιριού μια και το ΙΚΑ δεν το καταβάλει, έστω και αν είναι αναγνωρισμένο στο σημείωμα, αν ο εργοδότης δεν έχει πληρώσει.

#### **Συνάδελφοι,**

Μπροστά στην επίθεση που δέχεται η εργατική τάξη

απαντάμε με τον ενωμένο συντονισμένο αγώνα μας. Μπροστά στη στασιμότητα των προβλημάτων απαντάμε αγωνιστικά και απαιτούμε τη λύση τους. Μπροστά σε όσα σχεδιάζουν ενάντια στο μεροκάματο, το ωράριο, τη σύνταξη κ.ά. απαντάμε με την διεκδίκηση λύσης των προβλημάτων μας.

#### **Στις 10 Σεπτέμβρη απεργούμε και απαιτούμε:**

- Προστασία του εισοδήματός μας. Γνήσια νομοθετημένη Α.Τ.Α. Άρση των Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου. Υπογραφή κλαδικών συμβάσεων.
- 35 ώρες δουλιά τη βδομάδα με πενθήμερο χωρίς μείωση αποδοχών και ασφάλισης.
- Στα 55 χρόνια σύνταξη για τα βαρεία επαγγέλματα και στα 60 γενικά.
- Νομοθετική κατοχύρωση του χειμερινού επιδόματος.
- Κατάργηση των 1000 ενσήμων της 10ετίας. Μείωση από 100 σε 80 των ενσήμων για πλήρη ασφάλιση και επίδομα ασθενείας.
- Να σταματήσουν οι ανατιμήσεις. Να μπει έλεγχος στις τιμές.
- Να αλλάξει ο απαράδεχτος νόμος για τα στεγαστικά δάνεια. Να δοθούν άτοκα στεγαστικά δάνεια στο ύψος της αγοράς της κατοικίας. Να μπει έλεγχος στα νοίκια. Να ελαφρυνθούν φορολογικά οι μικροιδιοκτήτες. Να καθιερωθεί επίδομα ενοικίου. Να απαγορευθούν οι εξώσεις.
- Να ενταχθούν στα βαρεία όλες οι ειδικότητες της κατεργασίας ξύλου, πριστηρίων, υδραυλικών, τζαμάδων κλπ. που δεν έχουν υπαχθεί.
- Να επεκταθεί η μηχανογράφηση σ' όλη τη χώρα με εξασφάλιση των Οικοδόμων να παίρνουν έγκαιρα το δωροαδειόσημο.

**ΟΛΟΙ την ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ στην ΑΠΕΡΓΙΑ  
και τη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στην πλατεία ΚΑΝΙΓΓΟΣ στις 9 π.μ.**

**ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΤΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ  
ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΑΣ**

**Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς  
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΗΣ**